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ADMINISTRAŢIE

Accesul spre zona 
Beliş–Fântânele 
se schimbă radical
Consiliul Judeţean a emis decizia de ex-
propriere necesară pentru începerea lucră-
rilor de modernizare pe drumul Căpuşu 
Mare – Beliş.  Pagina 6

ACTUALITATE

Scandal diplomatic 
la Cluj-Napoca
Ambasada Ucrainei condamnă prezenţa a 
doi artişti ruşi la un concert al Filarmoni-
cii de Stat Transilvania.  Pagina 5

EDUCAŢIE

Noile reguli 
de alimentaţie la creşă
Ministerul Sănătăţii interzice ofi cial zahă-
rul, fast-food-ul şi băuturile carbogazoase 
în meniul copiilor de 1–3 ani.  Pagina 2
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Modernizare majoră 
în campusul Hasdeu
Proiect de modernizare a campusului stu-
denţesc din Hasdeu: cămine supraetajate, iar 
circulaţia auto va fi  reorganizată.  Pagina 3

POLITICĂ

România, pilon-cheie 
pe Flancul Estic
România are un rol esenţial în protejarea 
Flancului Estic. „Ţara noastră este prote-
jată”, spune preşedintele Senatului Mir-
cea Abrudean.  Pagina 4

1  = 5.0894 LEI

CLUJ-NAPOCA

80C
Detalii în pagina 2M

ET
EO

PUBLICITATE

EXTERNE

Rusia a cucerit mai puţin de 1% din teritoriul Ucrainei în întreg anul 2025
Armata rusă a cucerit 0,77% din teri-

toriul ucrainean până în prezent în acest 

an, a anunţat miercuri Institutul pentru 

Studiul Războiului (ISW), care îşi are se-

diul la Washington, potrivit EFE prelua-

tă de Agerpres. În total, de la 1 ianuarie, 

trupele ruse au ocupat 4.669 de kilome-

tri pătraţi, majoritatea în regiunile Do-

neţk (est) şi Zaporojie (sud-est), notează 

ISW în raportul său zilnic.

Totodată, acestea au obţinut câştiguri te-

ritoriale în Harkov (nord-est) şi Dniprope-

trovsk (centru-est), unde preşedintele rus 

Vladimir Putin a ordonat crearea unei zo-

ne de securitate.

Putin a declarat că trupele sale au 

reuşit să cucerească oraşul strategic 

Pokrovsk, cea mai mare victorie a lor 

de când au preluat controlul asupra 

portului Mariupol, tot în regiunea Do-

neţk, în primele luni ale războiului de-

clanşat în februarie 2022.

Ucrainenii neagă această cucerire şi sub-

liniază că încă controlează cea mai mare 

parte a oraşului satelit Mirnograd.

Moscova susţine, de asemenea, că 

avansează în oraşul Kostiantinivka, simi-

lar ca dimensiuni cu Pokrovsk, şi dinspre 

nordul Doneţkului spre localităţile Liman 

şi Siversk, elemente-cheie pentru o ofen-

sivă împotriva fortăreţelor Sloviansk şi 

Kramatorsk (est).

La rândul său, ISW subliniază că aces-

te progrese au fost obţinute cu un cost ri-

dicat de pierderi, pe care Statul Major Ge-

neral ucrainean le cifrează la 391.270 de 

oameni în ultimele 12 luni, adică 83 de vic-

time pe kilometru pătrat cucerit.

În încercarea de a face faţă pierderilor, Pu-

tin a semnat săptămâna aceasta un decret prin 

care autorizează convocarea a 100.000 de re-

zervişti pentru instruire militară în 2026 în ca-

drul armatei, Gărzii Naţionale şi Serviciului 

Federal de Securitate (FSB), printre altele.

Decretul prezidenţial, care include două 

clauze secrete, ar putea însemna – potrivit 

ISW – o nouă mobilizare clandestină ca ur-

mare a nemulţumirii provocate de mobili-

zarea parţială din septembrie 2022, care a 

dus la exodul a peste un milion de bărbaţi 

de vârstă militară.

Putin a semnat deja o altă lege la înce-

putul lunii noiembrie, care permite convo-

carea rezerviştilor pentru protejarea infras-

tructurii critice din Rusia şi din cele patru 

regiuni ucrainene anexate în 2022 (Lugansk, 

Doneţk, Zaporojie şi Herson).

Toate măsurile fiscale pentru 2026. Impozite 
la case mai mari cu 70%, majorări și la mașini. 
Taxele și impozitele vor crește de la 1 ianuarie 2026. Pachetul de măsuri prevede, pe lângă majorarea impozitelor cu peste 70% 
față de nivelul din 2025, și alte măsuri precum taxarea coletelor care vin din afara UE, dar și obligații noi pentru firme.  Pagina 6

Proteste în prag de Crăciun

Înghețarea salariului minim declanșează proteste și tensiuni politice

Au fost negocieri aprinse, miercuri, la Guvern legate de salariul minim din România. Este o întreagă 
dispută între sindicate și patronate, pe de o parte, dar și între social-democrați și premier, pe de altă 
parte. Sindicalișii îl acuză pe Ilie Bolojan că „urăşte salariaţii şi cetăţenii din România”.  Pagina 3
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Şcoala din Corneşti 
va beneficia de un nou 
sistem de încălzire
Consiliului Judeţean Cluj a aprobat mier-
curi, 10 decembrie, în cadrul ședinţei extra-
ordinare a deliberativului clujean, proiectul 
de hotărâre privind alocarea sumei de 
30.000 de lei pentru achiziţia unei centrale 
termice la Școala Gimnazială „Lia Manoliu” 
din localitatea Cornești. Alocarea acestei su-
me de bani din fondul de rezervă al 
Consiliului Judeţean Cluj a fost justifi cată de 
necesitatea înlocuirii urgente a vechii cen-
trale termice, afectată de numeroase defec-
ţiuni tehnice. „Siguranţa și confortul elevi-
lor reprezintă pentru noi o prioritate abso-
lută. Din acest considerent, am decis să ac-
ţionăm în regim de urgenţă pentru decon-
tarea cheltuielilor de înlocuire a vechii cen-
trale termice, și de a ne asigura, în acest 
fel, că cei aproape 90 de copii care frecven-
tează școala vor benefi cia de cele mai bune 
condiţii”, a declarat Alin Tișe, președintele 
Consiliului Judeţean Cluj. Actuala centrală 

termică a fost achiziţionată de Primăria co-
munei Cornești în urmă cu aproximativ 10 
ani, aceasta înregistrând în ultimii ani un 
grad de uzură fi zică accentuat, fapt ce a 
condus la apariţia a numeroase defecţiuni 
tehnice. Din acest motiv, având în vedere 
faptul că administraţia locală nu dispune de 
suma necesară pentru înlocuirea centralei, 
aceasta a solicitat sprijin Consiliului 
Judeţean Cluj. Noua centrală termică, cu o 
putere de 150 kW, va fi  una modernă, care 
va asigura condiţii optime de încălzire, efi ci-
enţă energetică, siguranţă și continuitate în 
desfășurarea procesului educaţional din ca-
drul Școlii Gimnaziale Cornești.

Lipsa evidenţei 
câinilor, sub lupă
Consiliul Judeţean Cluj a derulat miercuri, 
10 decembrie, cea de-a doua etapă a iniţi-
ativei „Parteneriat pentru Siguranţă: Câini 
Gestionaţi, Cetăţeni Protejaţi”, un program 
demarat de forul administrativ judeţean, 
dedicat informării clujenilor cu privire la 
gestionarea câinilor cu și fără stăpân. 

Întâlnirea de lucru s-a desfășurat la sediul 
Primăriei comunei Mihai Viteazu. La eveni-
ment au participat medici veterinari, re-
spectiv primari și viceprimari din cel de-al 
doilea lot de comune vizate: Turda, Mihai 
Viteazu, Tureni, Moldovenești, Petreștii de 
Jos, Săndulești și Feleacu. În cadrul întâlni-
rii au fost abordate aspecte legate de ana-
liza situaţiei reale a câinilor din gospodării, 
respectiv lipsa unei evidenţe exacte, la zi, 
a câinilor cu stăpân, dar și procentul redus 
de sterilizare a acestora. În cadrul discuţii-
lor, primarii au subliniat necesitatea unei 
coordonări centralizate la nivelul 
Consiliului Judeţean a proiectului de recen-
zare și sterilizare, proiect pe care îl susţin, 
alături de forul administrativ judeţean. 
Totodată, aceștia au convenit ca, în perioa-
da imediat următoare, fi ecare unitate ad-
ministrativ-teritorială să aloce, din fonduri-
le bugetare existente, sume dedicate reali-
zării recensământului canin și microcipării. 
De asemenea, primăriile vor include în 
proiectele de buget pentru anul viitor re-
surse fi nanciare necesare implementării 
programelor de sterilizare.

Pe scurt

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministerul Sănătăţii clari-

fi că lista alimentelor nere-

comandate copiilor şi 

introduce în premieră 

recomandări nutriţionale 

pentru creşă – grupa de 

vârsta 7-11 luni, precum şi 

pentru consumul de apă.

Potrivit unui comunicat de 

presă, ordinul clarifi că cum 

sunt împărţite alimentele şi 

băuturile oferite copiilor din 

colectivităţi conform grupelor 

alimentare: fructe şi legume, 

cereale, produse din cereale 

şi care conţin amidon, lapte, 

derivate din lapte şi alterna-

tive, carne, produse din car-

ne şi alternative. În fi ecare ta-

bel al grupelor alimentare, ale-

gerile alimentare sunt clasifi -

cate ca «A se servi cel mai 

des», «A se servi ocazional» 

şi «Nerecomandat a se servi».

În cazul alimentelor reco-

mandate „ocazional” – alimen-

tele din această categorie au 

conţinut mai mare de grăsimi, 

zahăr sau sare adăugate şi/sau 

cantităţi reduse de nutrienţi 

esenţiali – numărul de porţii 

premise creşte de la 3 la 7, cal-

culate cumulat din toate liste-

le din această categorie.

În primele luni de viaţă, 

laptele uman este considerat 

alimentul ideal pentru hrăni-

rea sugarului; în absenţa po-

sibilităţii de alăptare se vor uti-

liza formulele de lapte regle-

mentate de legislaţia europea-

nă. Nu este necesară suplimen-

tarea cu apă sau lichide.

Ordinul prevede clar că „ali-

mentaţia copilului în vârstă de 

1-3 ani trebuie să cuprindă o 

varietate largă de alimente din 

grupele de bază şi subgrupe-

le alimentare (…).Recoman-

darea Ministerului Sănătăţii es-

te de a se evita la aceste vâr-

ste alimentele dulci, cu zahăr 

adăugat, sucurile carbogazoa-

se, acidulate, energizante, ali-

mente de tip fast-food, mân-

cărurile prăjite, sărate, precum 

şi alimentele care prezintă risc 

de aspiraţie, cum ar fi  nucile, 

seminţele, stafi dele, fructe cu 

sâmburi, care trebuie date co-

piilor doar dacă sunt tocate, 

mărunţite sau pasate.

Ministerul Sănătăţii stabi-

lise deja o listă completă de 

alimente care trebuie evitate 

sau servite rar şi în cantităţi 

mici în alimentaţia copiilor. 

Printre acestea:

A alimente sărace în nu-
trienţi şi bogate în za-

haruri şi grăsimi care nu vor 
fi  servite copiilor:
¤  băuturi aromate de fructe; 

prăjituri, gogoşi, plăcinte, 

frişcă din comerţ; bomboa-

ne (inclusiv cele gumate), 

jeleuri, acadele, caramele, 

bezele; ciocolată; deserturi 

îngheţate (de exemplu: în-

gheţată, tort de îngheţată); 

ulei de cocos; untură; ulei 

de palmier; murături cu con-

ţinut crescut de sare; chip-

suri (de cartofi , de legume), 

tortilla, sărăţele, salatini, 

covrigei, pufuleţi, nachos.

B Alimente cu risc de su-
focare (nu vor fi  servite 

copiilor cu vârsta sub 4 ani)
¤  alimentele tari, mici, rotun-

de, netede şi lipicioase pot 

provoca sufocarea copiilor 

mici; peşte cu oase; gumă 

de mestecat. Alimente cu 

texturi fi broase (de exem-

plu: ţelină, ananas) vor fi  

servite doar tocate mărunt; 

legume sau fructe tari, cru-

de, tăiate felii subţiri sau ră-

zuite; unturi din fructe ole-

aginoase (de exemplu, unt 

de arahide), doar întins sub-

ţire pe pâine; fructe oleagi-

noase mai mari decât semin-

ţele de susan se servesc doar 

tocate sau mărunţite; stru-

guri întregi şi roşii cherry 

doar tăiate în sferturi.

C  Alimente cu risc pentru 
siguranţă alimentară

¤  laptele nepasteurizat; 

brânzeturi şi iaurturi din 

lapte nepasteurizat (de 

exemplu: brie, camem-

bert, roquefort şi gorgon-

zola etc.); peşte afumat la 

rece; ouă crude sau insu-

fi cient gătite; preparate 

care conţin următoarele: 

îngheţată, mousse, maio-

neză şi sosuri; carne pre-

parată termic insufi cient; 

fructe de mare, crustacee 

sau peşte crude; suc sau 

cidru nepasteurizat; bău-

turi energizante.

Ce mâncare servim la creșă
Ministerul Sănătății interzice oficial zahărul, fast-food-ul 
și băuturile carbogazoase în meniul copiilor de 1–3 ani

În România, obezitatea infantilă este la cote alarmante. Cel mai recent studiu despre starea 
de sănătate a copiilor români, Studiul de evaluare a sănătăţii copiilor și tinerilor cu vârsta de 
1-24 ani, arată că: 

•  40,4% dintre copiii cu vârste cuprinse între 6 și 19 ani sunt supraponderali sau obezi 
(20,2% dintre copiii în vârstă de peste 5 ani sunt supraponderali și 20,2% obezi (criteriu 
OMS);

•  1 din 3 copii consumă zilnic alimente bogate în grăsimi saturate (nesănătoase), dulciuri 
procesate și gustări sărate;

• Mai mult de 25% dintre copiii din ciclul primar nu participă la ore de educaţie fi zică.

Obezitatea infantilă, la cote alarmante

Ministerul Sănătății interzice ofi cial zahărul, fast-food-ul și băuturile carbogazoase în meniul copiilor de 1–3 ani



joi, 11 decembrie 2025 | monitorulcj.ro ACTUALITATE 3

Fo
to

: 
m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

Fo
to

: 
P

re
si

d
e

n
cy

.r
o

Fo
to

: 
m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele României, 

Nicuşor Dan, reacţionează 

în urma anchetei jurnaliş-

tilor de la Recorder, des-

pre justiţie. „Am văzut 

cap-coadă documentarul. 

Cel mai simplu este să ne 

revoltăm, încă o dată, şi să 

aruncăm vina generic. Mai 

greu este chiar să rezol-

văm problemele din justi-

ţie”, spune Nicuşor Dan pe 

reţele sociale.

Şeful statului îi felicită pe jur-

naliştii de la Recorder, „care aduc 

în dezbaterea publică, într-un 

mod accesibil publicului, pro-

bleme importante”, apreciind 

că soluţiile sunt tot în interiorul 

sistemului de justiţie, iar cazu-

rile prezentate de jurnalişti tre-

buie investigate iar cei vinovaţi 

trebuie pedepsiţi. „Nu vreau să 

scuz în vreun fel politicul. Fap-

tul că lupta anticorupţie s-a re-

dus dramatic are infl uenţă po-

litică. Numirile procurorilor-şefi  

au fost politice. Societatea vor-

beşte de mult de probleme în 

justiţie fără să vedem, la nivelul 

Ministerului Justiţiei, voinţă de 

a intra cu adevărat în ele. Dar 

soluţia la problemele ridicate es-

te tot în interiorul sistemului de 

justiţie. Cazurile prezentate tre-

buie investigate şi trebuie inves-

tigată mai ales recurenţa acestor 

cazuri. Iar persoanele vinovate 

trebuie pedepsite, însă tot de 

sistemul de justiţie, şi pe bază 

de probe. Pentru că materialul 

Recorder prezintă şi fapte, ca-

re sunt clare, dar şi opinii, ca-

re trebuie probate”, spune Ni-

cuşor Dan, ridicând în acelaşi 

timp întrebarea: „Cine strânge 

probele şi cine face sesizările?”

„De ce nu avem încă un ra-

port din interiorul sistemului 

de justiţie, deşi se vorbeşte de 

lucrurile astea de mult timp? 

Câte sesizări s-au făcut din in-

teriorul sistemului de justiţie 

pe faptele de care vorbim? Câ-

te acţiuni în justiţie s-au făcut 

pe faptele de care vorbim? De 

ce sunt doar trei magistraţi în 

activitate care au acceptat să 

vorbească deschis cu reporte-

rii? De ce nu a contracandi-

dat-o nimeni pe Lia Savonea 

la conducerea Înaltei Curţi?”, 

mai întreabă şeful statului, sub-

liniind că a mai spus că s-a în-

ceput lucrul „la un raport cu 

date despre problemele din sis-

temul de justiţie”.

„Discutăm cu magistraţi. Îi 

invit pe toţi magistraţii să îmi 

scrie direct despre problemele 

pe care le întâmpină şi îi asi-

gur că voi citi personal ce îmi 

transmit. Dar trebuie şi o asu-

mare în interiorul profesiei. 

Sunt convins că marea majori-

tate a magistraţilor sunt oameni 

serioşi, de bună-credinţă. E res-

ponsabilitatea lor, dincolo de 

dosarele curente, să se implice 

în rezolvarea problemelor pro-

fesiei lor. Şi îi asigur, la rândul 

meu, de implicare şi bună-cre-

dinţă pentru a aduce justiţia 

acolo unde şi-o doresc româ-

nii”, a transmis Nicuşor Dan.

Președintele Nicuşor Dan: De ce nu a 
contracandidat-o nimeni pe Savonea? Oleg GHILAS

redactia@monitorulcj.ro

UBB pregăteşte un proiect 

de modernizare a campusu-

lui studenţesc din Hasdeu: 

căminele vor fi  supraetajate, 

iar circulaţiile auto reorga-

nizate. De asemenea, stu-

denţii vor dispune de mai 

multe spaţii verzi şi zone de 

petrecere a timpului liber.

Universitatea Babeş-Bolyai 

a depus un proiect de Plan 

Urbanistic Zonal privind mo-

dernizarea complexului stu-

denţesc din zona Hasdeu, ca-

re va intra în şedinţa Comisi-

ei de Urbanism la începutul 

săptămânii viitoare.

Proiectul de modernizare 

include intervenţii pe tot cu-

prinsul complexului studen-

ţesc pentru a creşte calitatea 

serviciilor oferite studenţilor.

„Obiectivele principale ale 

lucrării constau în elaborarea 

unei abordări integrate care să 

reglementeze dezvoltarea ur-

banistică a zonei şi care să pre-

ceadă fazele de proiectare ur-

mătoare pentru realizarea unor 

investiţii viitoare compatibile 

cu zona”, se arată în proiec-

tul care va fi  analizat de comi-

sia de urbanism a Primăriei.

Astfel, mai multe spaţii de 

cazare (căminele II, III, IV şi 

V) vor fi  supraetajate. Prin 

acest demers se urmăreşte 

creşterea capacităţii spaţiilor 

de cazare şi adaptarea clădi-

rilor la norme actuale.

În prezent, complexul stu-

denţesc din Haşdeu include 

şapte cămine şi oferă 3.261 de 

locuri de cazare. Prin moder-

nizarea propusă, locurile de 

cazare se păstrează, dar cali-

tatea serviciilor va fi  îmbună-

tăţită. Astfel, în camera vor fi  

cazaţi maximum 4 studenţi.

Mai multe spaţii 
verzi şi circulaţie 
auto reorganizată

Conform proiectului, cir-

culatiile auto existente în zo-

nă se păstrează, dar se re-

glementeaza profi lele aleilor, 

accesele şi spatiile de parca-

re astfel încât să corespun-

dă nevoilor de trafi c şi func-

tionale din cadrul zonei su-

puse modernizării.

Vor fi  eliminate locurile de 

parcare amenajate la sol, în 

contextul în care există parkin-

gul supraetajat din vecinăta-

tea cantinei, în care sunt allo-

cate 238 locuri de parcări pen-

tru studenţi.

De asemenea, proiectul de 

modernizare propune amena-

jarea de locuri de parcare pen-

tru biciclete în vecinătatea 

nordică a căminului I. Astfel, 

parcarea pentru biciclete va 

fi  acoperită şi extinsă.

Proiectul de modernizare 

a campusului studenţesc in-

clude şi o serie de reconfi gu-

rări zonale, precum crearea 

de spaţii verzi şi zone de pe-

trecere a timpului liber, mă-

suri suplimentare de protec-

ţie a mediului şi adaptarea la 

riscurile naturale sau antropi-

ce, precum şi reconfi gurarea 

parcărilor, potrivit documen-

taţiei supuse dezbaterii.

La începutul săptămânii vi-

itoare, în data de 15 decem-

brie, proiectuld e moderniza-

re a complexului studenţesc 

din zona Hasdeu va intra în 

analiza comisiei de urbanism 

a Primăriei.

Modernizare majoră în campusul Hasdeu

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Au fost negocieri aprinse, 

miercuri, la Guvern legate 

de salariul minim din 

România. Este o întreagă 

dispută între sindicate şi 

patronate, pe de o parte, 

dar şi între social-democraţi 

şi premier, pe de altă parte.

Liderul Cartel Alfa, Bogdan 

Hossu acuză că guvernul că 

„încearcă să legifereze, de fapt, 

evaziunea fi scală în structura 

bugetului de stat. (...) I-am 

atras atenţia premierului că 

percepţia e că domnia sa urăş-

te salariaţii şi cetăţenii din Ro-

mânia”. Preşedintele Cartel Al-

fa a mai spus că săptămâna 

viitoare Guvernul va lua o de-

cizie pe majorarea salariului 

minim, scrie digi24.ro.

Bogdan Hossu, liderul Car-

tel Alfa, a declarat miercuri, 

după negocierile de la palatul 

Victoria, cu premierul Ilie Bo-

lojan, pe majorarea salariului 

minim, că i-a atras atenţia pre-

mierului că percepţia e că dom-

nia sa urăşte salariaţii şi cetă-

ţenii din România şi că măsu-

rile sunt luate tendenţios, pen-

tru a-i abrutiza şi că protejea-

ză în continuare companiile.

Hossu a anunţat că sindi-

catele pregătesc mişcări de 

protest şi se vor adresa şi Ad-

ministraţiei Prezidenţiale, pen-

tru o mediere din partea şe-

fului statului.

„Am constatat şi am subli-

niat că, în condiţiile actuale, 

vor să legifereze, prin lege, de 

fapt evaziunea fi scală în struc-

tura bugetului de stat, pentru 

că, practic, să ai o treime din 

salariaţi la salariul minim, în-

seamnă că, în momentul re-

spectiv, nu poţi să ai pretenţia 

unei creşteri economice, şi es-

te clar o evaziune fi scală care 

este susţinută în principal de 

întreprinderile mici şi mijlocii 

care sunt interesate să-şi ma-

ximalizeze profi tul pentru pro-

priile companii. Nu în ultimul 

rând, i-am atras atenţia premi-

erului că percepţia, cel puţin 

care mi se transmite din par-

tea colegilor mei, e că domnia 

sa urăşte salariaţii şi cetăţenii 

din România, şi că măsurile 

sunt luate tendenţios, pentru 

a-i abrutiza şi, de fapt, prote-

jează în continuare compani-

ile cu capital privat şi de stat”, 

a spus preşedintele Confede-

raţiei Naţionale Sindicale Car-

tel Alfa, Bogdan Hossu.

Bogdan Hossu a confi rmat 

că sindicatele pregătesc mişcări 

de protest şi a anunţat că se 

vor adresa şi Administraţiei Pre-

zidenţiale, pentru că este ur-

gent nevoie de medierea pre-

şedintelui României, conform 

prevederilor constituţionale, 

pentru a rezolva problema con-

fl ictului care există şi care va 

escalada de la o zi la alta.

„Nu există nici o justifi ca-

re să nu crească, mai ales că 

creşterea salariului minim nu 

aduce decât benefi cii, adică 

venituri suplimentare, la bu-

getul de stat. (..) I-a mai sub-

linat odată şi astăzi, că mă-

surile pe care le ia, le ia îm-

potriva cetăţenilor de rând şi 

a salariaţilor, nu le ia şi pen-

tru decidenţii politici, şi pen-

tru companiile sau societăţi-

le cu capital integral sau de 

stat”, a precizat Hossu.

Hossu a mai spus că sin-

dicatele i-au cerut premieru-

lui ca ordonanţa Trenuletul să 

fi e trecută prin Consiliul Na-

ţional Tripartit pentru dialog 

social. „Guvernul doreşte să 

o scoată înainte de Crăciun, 

deci ar trebui să fi e obiectul 

unei discuţii în cadrul Consi-

liului Naţional Tripartit”, a 

precizat liderul Cartel Alfa.

PSD susţine creşterea 
salariului minim

Ministrul Muncii, Florin Ma-

nole, a declarat miercuri, du-

pă negocierile de la Guvern pe 

majorarea salariului minim, că 

în acest moment, dacă nu creş-

te salariul minim, două mili-

oane de cetăţeni ar pierde în 

fi ecare lună din puterea de 

cumpărare dar şi statul ar pier-

de nişte miliarde de lei, atât în 

mod direct cât şi în mod indi-

rect, din taxa de consum.

„Suntem, totuşi, una dintre 

ţările UE în care se înregistrea-

ză sărăcie în rândul muncito-

rilor, ceea ce mie mi se pare in-

acceptabil. Adică să lucrezi, să 

ai o muncă decentă şi să nu re-

uşeşti să faci faţă cheltuielilor 

de la o lună la alta. PSD a mi-

litat pentru creşterea salariului 

minim şi o va face până în ul-

timul moment al deciziei. Sun-

tem într-o coaliţie, fi ecare par-

te are un cuvânt de spus”, a 

spus Manole.

Scandalul îngheţării salariului minim
Negocieri tensionate la Guvern privind majorarea salariului minim. Sindicaliştii acuză Guvernul: 
Vor să legifereze evaziunea fiscală în structura bugetului, ignorând interesele angajaţilor.

Negocieri tensionate la Guvern privind majorarea salariului minim

Patronate: 15% dintre firme ar trage obloanele
La rândul lor, reprezentanţii patronatelor au propus ca salariul minim 
să rămână îngheţat 6 luni și să se reia discuţiile în cursul anului 2026
„Potrivit analizelor IMM România și ale investigaţiei pe un eșantion de 
2.017 de întreprinzători, punctul nostru de vedere este următorul: 
deși înţelegem necesitatea de a amplifi ca veniturile minime, conside-
răm că acest lucru nu este cu putinţă în momentul de faţă. Majorarea 
salariului minim determină majorarea tuturor categoriilor de salarii. 
Ar fi  un efect de avalanșă. Ar crește foarte mult cheltuielile. În fi ecare 
fi rmă există o scară de salarii. În momentul în care nivelul minim a 
crescut, toţi ceilalţi salariaţi vor dori să le crească salariul, pentru că 
există o diferenţiere. Salariile sunt diferite în funcţie de califi care. Dacă 
ai mărit la minim necalifi cat, nu poţi să îl lași pe cel califi cat cu același 
nivel. De aceea, este un efect de avalanșă. Acest lucru se produce în 
90% din fi rme. O parte dintre fi rme nu ar mai rezista. 14,7% dintre în-
treprinzători spun că ar trebui să își închidă porţile, iar ceilalţi ar trebui 
să reducă activitatea sau să-și vadă scăzută competitivitatea”, a spus 
Ovidiu Nicolescu, reprezentantul patronatelor.
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Surse guvernamentale au 

declarat pentru HotNews că 

încă sunt şanse ca România 

să primească cei 231 de 

milioane de euro din PNRR 

sau măcar o parte din 

această sumă. Condiţia este 

ca proiectul de reformă a 

pensiilor magistraţilor să 

fi e adoptat până pe 28 

ianuarie 2026.

„Evaluarea fi nală de către 

Comisia Europeană se face la 

două luni de când trebuia în-

deplinit jalonul, adică în 28 ia-

nuarie”, au spus surse guver-

namentale pentru HotNews.

Guvernul va încerca astfel 

să negocieze cu Comisia Eu-

ropeană dacă legea privind 

pensiile magistraţilor va intra 

în vigoare până în 28 ianua-

rie pentru a primi banii din 

PNRR, chiar dacă termenul 

iniţial de 28 noiembrie nu a 

fost îndeplinit.

Guvernul Bolojan şi-a asu-

mat răspunderea a doua oară 

pe acest proiect în 2 decem-

brie. Legea a fost adoptată în 

Guvern iniţial chiar pe 28 no-

iembrie. Argumentul pentru 

Comisia Europeană va fi  că în 

momentul expirării jalonului 

Guvernul începuse deja pro-

cedura de modifi care a legii.

Dacă Curtea Constituţională 

va declara legea constituţiona-

lă, ea va ajunge pe masa preşe-

dintelui. Nicuşor Dan va avea 

la dispoziţie trei variante: să o 

promulge, să o atace la rândul 

său la CCR sau să o retrimită în 

Parlament pentru reexaminare.

Dacă Curtea Constituţio-

nală va admite sesizarea In-

stanţei Supreme şi va decla-

ra legea neconstituţională, 

atunci proiectul se va reîn-

toarce la guvern pentru a fi  

pus în acord cu constatările 

judecătorilor constituţionali.

Ce plan are Guvernul pentru a nu pierde 
231 milioane de euro din PNRR

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

România are un rol esenţi-

al în protejarea Flancului 

Estic. „Ţara noastră este 

protejată şi le mulţumesc 

tuturor celor care se asigu-

ră că rămâne astfel”, a 

transmis preşedintele 

Senatului, Mircea 

Abrudean, în urma vizitei 

la Centrul Naţional de 

Instruire de la Cincu.

Preşedintele Senatului, Mir-

cea Abrudean, a afi rmat, marţi, 

în urma vizitei ofi ciale la Cen-

trul Naţional de Instruire În-

trunită „Getica” de la Cincu, 

judeţul Braşov, alături de pre-

şedintele Camerei Deputaţilor 

din Marele Ducat al Luxem-

burgului, Claude Wiseler, că 

ţara noastră este protejată şi 

le-a mulţumit celor care se 

asigură că rămâne astfel.

„În contextul vizitei ofi cia-

le a preşedintelui Camerei De-

putaţilor din Marele Ducat al 

Luxemburgului, Claude Wise-

ler, am fost astăzi la Centrul 

Naţional de Instruire Întruni-

tă Getica de la Cincu, judeţul 

Braşov, unde îşi desfăşoară ac-

tivitatea un detaşament de mi-

litari din Luxemburg”, a notat 

Mircea Abrudean (PNL Cluj) 

într-un mesaj publicat marţi 

pe pagina de Facebook.

Baza militară destinată in-

struirii este un punct strategic 

pentru întărirea posturii NATO 

pe Flancul Estic. Situat în ini-

ma Transilvaniei, centrul dis-

pune de 104 kilometri pătraţi, 

fi ind cea mai mare bază de an-

trenament din România şi una 

dintre cele mai importante din 

Europa Centrală şi de Est.

„România este membră NA-

TO şi un pilon strategic în apă-

rarea Flancului Estic. Este esen-

ţial să continuăm să investim 

în Armata României: în oameni, 

în bazele de antrenament şi în 

capabilităţile de luptă.Ţara noas-

tră este protejată, iar eu le mul-

ţumesc tuturor celor care se asi-

gură că rămâne astfel. Le mul-

ţumesc lor şi familiilor lor!”, a 

adăugat preşedintele Senatului, 

clujeanul Mircea Abrudean.

După cum arată şeful Sena-

tului, de la izbucnirea războiu-

lui din Ucraina, baza de la Cin-

cu se afl ă într-un amplu pro-

ces de dezvoltare, găzduind 

permanent Grupul de Luptă 

NATO dislocat în România (NA-

TO Battle Group Romania), cu 

Franţa ca naţiune-cadru şi cu 

militari români, francezi, bel-

gieni, spanioli şi luxemburghezi, 

aproximativ 1.800 în prezent.

„Astăzi am văzut o coordo-

nare ireproşabilă, tehnică mi-

litară de ultimă generaţie, si-

mulatoare de înaltă performan-

ţă care permit inclusiv antre-

namente la distanţă, din ţări 

diferite, folosind acelaşi câmp 

de luptă, condiţii moderne de 

instruire şi cazare, multă de-

terminare, dăruire şi, în ace-

laşi timp, zâmbete”, a mai spus 

preşedintele Senatului.

România, pilon-cheie 
pe Flancul Estic
Preşedintele Senatului Mircea Abrudean: 
„Este esenţial să continuăm să investim în apărare”

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Mai bine de 1.000 de sindi-

calişti din educaţie, inclu-

siv din Cluj, s-au adunat 

miercuri pentru a protesta 

în faţa Guvernului. 

Profesorii au cerut demisia 

ministrului Daniel David.

Anterior, sindicaliştii anun-

ţaseră un amplu protest în 

contextul confl ictului deschis 

cu ministrul Educaţiei, Dani-

el David, precum şi al tensi-

unilor acumulate în şcoli în 

urma măsurile fi scale adop-

tate în toamnă de Guvern.

Sute de profesori şi sindi-

calişti din Educaţie s-au adu-

nat, miercuri, în faţa Guver-

nului în cadrul unei acţiuni de 

protest menite să atragă aten-

ţia asupra difi cultăţilor apăru-

te în sistemul de educaţie în 

contextul măsurilor fi scale.

Mai mult, recent, ministrul 

Daniel David a responsabili-

zat profesorii pentru rata ri-

dicată a analfabetismului func-

ţional în cazul elevilor, aspect 

care a generat un val de ne-

mulţumiri în sistem.

De altfel, în condiţiile în ca-

re în spaţiul public au apărut 

informaţii cu privire la creşte-

rea normei didactice în siste-

mul preuniversitar de învăţă-

mânt, Ministerul Educaţiei a 

reacţionat, miercuri, prin in-

termediul unui mesaj în care 

a denunţat „dezinformările”.

„Ca urmare a informaţiilor 

eronate vehiculate recurent în 

spaţiul public privind o even-

tuală creştere a normei didac-

tice, Ministerul Educaţiei şi 

Cercetării precizează faptul că 

nu există discuţii în această 

privinţă şi nici în legătură cu 

alte măsuri fi scal-bugetare în 

învăţământul preuniversitar. 

Aşa cum ministrul Daniel 

David a declarat în repetate 

rânduri, măsurile fi scal-buge-

tare cu impact în educaţie au 

fost luate, din acest moment 

sistemul având nevoie de sta-

bilitate şi dezvoltare”, a trans-

mis Ministerul Educaţiei.

Federaţiile sindicale anun-

ţă că protestul din 10 decem-

brie este doar începutul unei 

serii de acţiuni de stradă, da-

că Guvernul nu renunţă la 

măsurile care afectează per-

sonalul didactic şi funcţiona-

rea şcolilor.

Printre revendicări se regă-

sesc asemenea solicitări, precum:

• stoparea creşterii normei di-

dactice la 20 de ore pe săp-

tămână,

• oprirea comasărilor de şcoli,

• revenirea asupra tăierilor de 

posturi,

• asigurarea fondurilor pen-

tru bursele elevilor

• corectarea subfi nanţării cro-

nice a sistemului.

Protestul vine într-un con-

text în care federaţiile sindi-

cale au cerut demiterea mi-

nistrului Daniel David, după 

ce acesta a declarat într-o in-

tervenţie publică faptul că 

„sindicatele nu mai pot avea 

rolul de acum în sistem” şi că 

a vedea totul în alb şi negru 

este „o gândire infantilă”.

Sindicaliştii din Educaţie cer demisia 
ministrului Daniel David

Mircea Abrudean: „Ţara noastră este protejată şi le mulţumesc 
tuturor celor care se asigură că rămâne astfel”
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Ambasada Ucrainei în 

România critică în termeni 

duri concertul artiştilor ruşi 

Andrey Boreyko şi Nikolay 

Lugansky, organizat la 

Cluj-Napoca. Dirijorul şi 

pianistul din Federaţia 

Rusă vor fi  acompaniaţi de 

Orchestra Filarmonicii de 

Stat Transilvania.

Ambasada Ucrainei a con-

damnat, marţi, organizarea 

unui concert cu doi artişti ruşi, 

care este programat vineri la 

Cluj-Napoca:

„Cultura rusă astăzi, ase-

menea sportului şi altor do-

menii, este inseparabilă de 

autorităţile ruse”, se arată în 

mesajul publicat pe pagina de 

Facebook a ambasadei.

În toamna acestui an, so-

prana rusă Anna Netrebko, 

apropiată de liderul de la 

Kremlin, nu a mai concertat 

la Cluj-Napoca. De altfel, ce-

remonia de acordare a titlu-

lui de Doctor Honoris Cau-

sa, care trebuia să se desfă-

şoare la Academia Naţiona-

lă de Muzică „Gheorghe Di-

ma”, a fost anulată, din mo-

tive politice.

„Ambasada a fost infor-

mată că la 12 decembrie, în 

Cluj-Napoca, urmează să ai-

bă loc un concert al artişti-

lor ruşi Andrey Boreyko şi 

Nikolay Lugansky, acompa-

niaţi de Orchestra Filarmo-

nicii de Stat „Transilvania”. 

Numeroşi locuitori şi oaspeţi 

ai oraşului se vor alătura u-

nei seri de muzică clasică, 

admirând lumina şi atmosfe-

ra sălii de concert. Vor răsu-

na aplauze pentru artişti ca-

re se pregătesc pentru con-

certele lor şi îşi perfecţionea-

ză măiestria muzicală într-un 

stat care, zi de zi, îi forţea-

ză pe milioane de ucraineni 

să asculte alte «sunete»: ex-

ploziile rachetelor, zgomotul 

dronelor şi sirenele de aler-

tă aeriană”, se arată în me-

sajul publicat de Ambasada 

Ucrainei în România pe pa-

gina de Facebook.

Reprezentanţii Ambasadei 

arată că, în timp ce artiştilor 

ruşi li se oferă condiţii pentru 

a performa în condiţii confor-

tabile, artiştii ucraineni dorm 

în adăposturi antiaeriene, ră-

mân fără căldură şi lumină.

Astfel, o parte dintre din-

tre artiştii Ucrainei sunt în 

tranşee şi îşi riscă viaţa pen-

tru libertate, democraţie şi va-

lorile europene.

„De la începutul invaziei 

ruse la scară largă, cel puţin 

224 de artişti au fost ucişi în 

Ucraina din cauza războiului. 

Ieri s-a comunicat că pe front 

a căzut muzicianul ucrainean, 

violonistul Valeriy Lytvyn. Cul-

tura rusă astăzi, asemenea 

sportului şi altor domenii, es-

te inseparabilă de autorităţile 

ruse, de propaganda şi pute-

rea soft a statului-agresor”, 

arată sursa citată.

Concerte în teritoriile 
ucrainene ocupate de Rusia

Potrivit ambasadei, unul 

dintre cei doi artişti a susţinut 

concerte în teritoriile ocupate 

temporar de Rusia în Ucraina, 

„legitimând în acest fel con-

trolul ilegal rus”, iar la Cluj-Na-

poca „va promova în Româ-

nia aceeaşi «cultură rusă»”.

„Condamnăm ferm desfă-

şurarea concertelor artiştilor 

ruşi în statele Uniunii Europe-

ne în condiţiile războiului în 

desfăşurare, declanşat de Ru-

sia împotriva Ucrainei. Arta 

muzicală nu poate fi  folosită 

ca paravan pentru a abate aten-

ţia de la crimele rusiei, iar ni-

cio melodie nu poate a dimi-

nua suferinţa poporului ucrai-

nean, care plăteşte zilnic cu 

vieţi pentru libertatea Ucrai-

nei şi a întregii Europe”, men-

ţionează Ambasada Ucraieni 

în România în mesajul citat.

Cine sunt artiştii ruşi 
care vor concerta la Cluj?

Potrivit unei informări pu-

blicate de Filarmonica de Stat 

Transilvania, „două dintre ce-

le mai importante nume pe 

scena internaţională a muzi-

cii clasice – Andrey Boreyko 

(dirijor) şi Nikolay Lugansky 

(pian)” vor susţine un con-

cert extraordinar la Filarmo-

nica clujeană.

Astfel, din programul con-

certului programat pentru vi-

neri, 12 decembrie, vor face 

parte lucrări semnate de Ma-

urice Ravel, Frédéric Chopin 

şi Modest Mussorgski.

În sezonul 2025-2026, An-

drey Boreyko a revenit la Chi-

cago Symphony şi Boston 

Symphony alături de Evgeny 

Kissin, precum şi la Vienna 

Radio Symphony. De aseme-

nea, dirijează Orchestra Mo-

zarteum la Grosses Festspielha-

us din Salzburg.

„În urma mandatului său 

de succes ca director muzical 

şi artistic al Filarmonicii şi Co-

rului din Varşovia, Boreyko 

colaborează din nou cu aceas-

tă instituţie în acest sezon: 

astfel, ei au revenit la Concur-

sul Internaţional de Pian Cho-

pin, cântând în concertul de 

deschidere, în etapele fi nale 

şi în concertele Laureaţilor 

ediţiei a 19-a a competiţiei”, 

se arată în informarea publi-

cată de Filarmonica de Stat 

Transilvania.

Înainte de încheierea man-

datului său ca director muzi-

cal şi artistic al Filarmonicii 

şi Corului din Varşovia în 2024, 

Boreyko a fost timp de opt se-

zoane director muzical al Ar-

tis—Naples în SUA.

Nikolay Lugansky s-a năs-

cut în 1972 la Moscova. A 

studiat la Şcoala Centrală de 

Muzică a Conservatorului 

din Moscova.

Etapa iniţială a carierei sa-

le ca pianist solist i-a adus ti-

tlul de laureat al Primului Con-

curs Unional al tinerilor mu-

zicieni din Tbilisi (1988), al 

Concursului Internaţional J.S. 

Bach de la Leipzig (1988), al 

Concursului Unional S.V. Rah-

maninov de la Moscova (1990), 

al Academiei Internaţionale de 

Vară Mozarteum (Salzburg, 

1992), precum şi victoria la 

Concursul Ceaikovski din 1944.

În 2013, Nikolay Lugansky 

a primit titlul de Artist Eme-

rit al Federaţiei Ruse.

„Astăzi, în calitate de solist 

al Filarmonicii din Moscova şi 

membru de onoare al Acade-

miei Ruse de Arte, el se bucu-

ră de numeroase realizări ar-

tistice remarcabile. Acestea in-

clud colaborări cu cele mai im-

portante orchestre simfonice 

din Rusia, Franţa, Germania, 

Japonia, Ţările de Jos, SUA 

etc”, potrivit sursei citate.

Concert controversat la Cluj. Ucraina acuză 
„legitimarea culturii ruse” în plin război
Ambasada Ucrainei condamnă prezenţa a doi artişti ruşi importanţi la un concert 
acompaniat de Orchestra Filarmonicii de Stat Transilvania

Andrey Boreyko       Nikolay Lugansky

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

După mai bine de trei ore de 

discuţii aprinse, cei 9 jude-

cători ai CCR au amânat 

pentru duminică, 28 decem-

brie, o decizie pe legea 

Guvernului Bolojan prin 

care ar creşte vârsta de pen-

sionare a magistraţilor şi 

le-ar fi  diminuate pensiile.

„Obiecţia de neconstituţi-

onalitate a Legii pentru mo-

difi carea şi completarea unor 

acte normative din domeniul 

pensiilor de serviciu, obiecţie 

formulată de Înalta Curte de 

Casaţie şi Justiţie – 28 decem-

brie ora 13”, a anunţat CCR.

În 28 decembrie, când a 

fost stabilit noul termen, se 

va împlini o lună de când Ro-

mânia trebuia să adopre aces-

te modifi cări la pensiile ma-

gistraţilor, pentru a primi de 

la Comisia Europeană 231 mi-

lioane de euro prin PNRR, 

scrie hotnews.ro.

Ce invocă ICCJ, condusă 
de Lia Savonea, 
în sesizarea către CCR

În sesizarea către CCR, În-

alta Curte a susţinut, printre al-

tele, că modifi cările făcute de 

Guvernul Bolojan „discriminea-

ză magistraţii faţă de alţi bene-

fi ciari de pensii de serviciu”.

Instanţa supremă susţine 

că legea încalcă Constituţia 

prin faptul că:

• „Discriminează magistraţii fa-

ţă de alte categorii de benefi -

ciari de pensii de serviciu;

• Încalcă brutal independen-

ţa justiţiei;

• Elimină de facto pensia de 

serviciu pentru magistraţi;

• Încalcă standardele interna-

ţionale statuate prin juris-

prudenţa CJUE şi CEDO;

• Încalcă caracterul obliga-

toriu al deciziilor Curţii 

Constituţionale;

• Utilizează termeni ambigui 

şi neclari şi prezintă lacu-

ne normative care fac legea 

incompatibilă cu standar-

dul de claritate şi previzibi-

litate într-un stat de drept”.

ICCJ, condusă de Lia Sa-

vonea, mai susţine în sesiza-

rea către CCR că „urgenţa pro-

iectului nu a fost demonstra-

tă sau a fost construită pe o 

realitate contrafactuală” pen-

tru următoarele motive:

„Invocarea condiţionalită-

ţilor Jalonului 215 din PNRR 

a fost scoasă din context şi 

este neconformă cu realita-

tea potrivit documentelor co-

municate de Comisia Euro-

peană, obiectul nefi ind sta-

bilirea modalităţilor de pen-

sionare care fusese apreciat 

ca îndeplinit, ci propunerea 

iniţială privind supraimpozi-

tarea. Invocarea condiţiilor 

economice care necesită in-

tervenţia nu a fost justifi ca-

tă de Executiv, lipsind orice 

fel de date care să arate im-

pactul economic pentru anii 

imediat următori şi care jus-

tifi că urgenţa invocată”.

Legea pentru care Ilie Bo-

lojan şi-a asumat a doua oa-

ră răspunderea în Parlament, 

în 2 decembrie, are o singură 

diferenţă majoră faţă de pri-

ma variantă, care a picat la 

CCR în luna octombrie. Faţă 

de prima variantă, legea pre-

vede o perioadă de tranziţie 

de 15 ani, şi nu de 10.

• Proiectul de lege prevede ca 

pensia să fi e egală cu 70% 

din ultimul salariu net, la fel 

ca în forma anterioară pro-

pusă de Guvernul Bolojan.

• Perioada de tranziţie însă a 

crescut de la 10 la 15 ani. 

Concret, asta înseamnă că 

peste 15 ani, magistraţii vor 

ieşi la pensie la 65 de ani.

• În fi ecare an, vârsta de pen-

sionare va creşte cu un an, 

până când, în 2042, procu-

rorii şi judecătorii vor ieşi 

la pensie la 65 de ani.

• Conform proiectului de le-

ge, cuantumul pensiei de 

serviciu va fi de 55% din 

baza de calcul, reprezen-

tată de media indemniza-

ţiilor brute din ultimele 

60 de luni, dar nu mai 

mult de 70% din ultima 

indemnizaţie netă avută 

în activitate.

• Magistraţii se vor putea pen-

siona în continuare antici-

pat, cu condiţia să aibă o 

vechime de 35 de ani, dar 

dacă nu au împlinită vârsta 

de 65 de ani se va aplica o 

penalizare anuală „de 2% 

până la împlinirea vârstei 

standard de pensionare din 

sistemul public”.

În prezent, pensia de servi-

ciu a magistraţilor reprezintă 

80% din ultimul salariu brut.

Prima dată, premierul Bo-

lojan şi-a asumat răspunde-

rea în Parlament pe legea pri-

vind pensiile magistraţilor în 

1 septembrie. În 20 octom-

brie, Curtea Constituţională a 

respins legea pe formă, argu-

mentând că Guvernul nu a aş-

teptat avizul Consiliului Su-

perior al Magistraturii.

Proiectul de lege, care a 

făcut parte şi din al doilea 

pachet de măsuri pentru ca-

re Guvernul şi-a angajat răs-

punderea, a mai fost contes-

tat la CCR, iar în 20 octom-

brie Curtea a stabilit că es-

te neconstituţional, întrucât 

nu a fost respectat termenul 

legal pentru emiterea avizu-

lui consultativ al CSM.

Curtea Constituţională amână decizia pe pensiile magistraţilor. 
Noul termen, în duminica de după Crăciun.
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Legea majorează substanţial 

impozitele pe locuinţe şi 

maşini, pe câştiguri la bursă 

şi din criptomonede, intro-

duce schimbări la plafonul 

CASS pentru activităţi inde-

pendente, o taxă de 25 de lei 

pentru fi ecare colet de sub 

150 euro comandat de pe 

platformele non-UE, precum 

Temu, Trendyol sau Shein, 

dar şi alte măsuri fi scale 

pentru populaţie şi fi rme, 

care vor intra în vigoare de 

la 1 ianuarie 2026.

Este vorba despre cel de al 

doilea pachet de măsuri fi s-

cale pentru care Guvernul Bo-

lojan şi-a asumat răspunde-

rea în Parlament. Legea a fost 

atacată de AUR la Curtea Con-

stituţională, care miercuri a 

dat decizia.

„Obiecţia de neconstituţi-

onalitate a Legii privind „sta-

bilirea unor măsuri de redre-

sare şi efi cientizare a resurse-

lor publice”, formulată de 

AUR, a fost respinsă, a anun-

ţat Curtea Constituţională.

Astfel, legea merge la pro-

mulgare la preşedintele Nicu-

şor Dan.

Actul normativ vizează ma-

jorarea unor taxe şi impozite 

pe locuinţe, terenuri, maşini şi 

dividende, precum şi a unor ta-

rife pentru colete, măriri pe ca-

re guvernul vrea să le aplice de 

la începutul anului viitor.

Plenul Parlamentului a 

adoptat legea în formula co-

rectată, iar pe 20 noiembrie a 

fost trimisă preşedintelui la 

promulgare. Între timp, ea a 

fost din nou contestată la CCR, 

care a dat iniţial termen anul 

viitor, dar Guvernul a solicitat 

CCR preschimbarea termenu-

lui, potrivit hotnews.ro.

Ce măsuri urmează 
să intre în vigoare 
de la 1 ianuarie

• Creştere de aproape 80% a 

impozitului pe locuinţe

De anul viitor, impozitele 

pe proprietate pentru persoa-

nele fi zice, la maşini, urmea-

ză să fi e majorate.

Proiectul propune calcul 

impozitelor printr-un meca-

nism tranzitoriu, până în ia-

nuarie 2027, când se va trece 

la impozitarea la valoarea de 

piaţă, nefi ind sufi cient timp 

de aplicare pâna la începutul 

anului viitor.

Chiar şi aşa, impozitul pe 

locuinţe va creşte semnifi ca-

tiv, cu aproape 80%, potrivit 

unor estimări. Pentru un apar-

tament de trei camere din Bu-

cureşti pentru care impozitul 

a fost anul acesta de 198 de 

lei, anul următor proprietarul 

ar putea datora 355 de lei, ara-

tă calculele profi t.ro.

Proiectul de lege propune 

actualizarea valorilor impoza-

bile din Codul Fiscal de 2,68 

ori, indiferent de tipul clădi-

rii (cadre de beton, lemn, etc). 

Valorile prevăzute acum sunt 

cele din 2015, dar între timp 

au fost actualizate cu infl aţia.

Tot de la 1 ianuarie 2026, 

este prevăzut ca toţi comer-

cianţii să fi e obligaţi să ac-

cepte plata cu cardurile de 

debit, de credit sau preplăti-

te, prin intermediul unui ter-

minal POS şi/sau al altor so-

luţii moderne de acceptare, 

inclusiv aplicaţii ce facilitea-

ză acceptarea plăţilor electro-

nice, indiferent de valoarea 

încasărilor în numerar reali-

zate în cursul unui an.

Taxa pe lux 
creşte de 3 ori

Guvernul a decis creşterea 

de trei ori a impozitului spe-

cial aplicat pe case şi maşini 

scumpe, cu valoare de peste 

500.000 de euro (2,5 milioa-

ne de lei) în cazul caselor şi 

75.000 de euro (375.000 de 

lei) în cazul maşinilor. Ast-

fel, impozitul ar urma să 

crească de la 0,3% în prezent 

din valoarea care depăşeşte 

pragurile menţionate mai sus, 

la 0,9%.

Cum vor fi  
impozitate maşinile

Va fi  eliminat pragul de 

50.000 lei încasări în numerar 

realizate în cursul unui an de 

la care intervenea obligaţia de 

a accepta ca mijloc de plată 

cardurile de debit, de credit 

sau preplătite pentru persoa-

nele juridice care desfăşoară 

activităţi de comerţ cu amă-

nuntul şi cu ridicata, precum 

şi cele care desfăşoară activi-

tăţi de prestări de servicii, ofe-

rind posibilitatea posesorilor 

de carduri, în contextul actu-

al, dominat de digitalizare, de 

a utiliza acest mijloc de plată 

la un număr mai mare de ope-

ratori economici.

Proiectul propune şi un nou 

mecanism de impozitare a 

mijloacelor de transport, ast-

fel încât să existe o diferenţi-

ere între vehiculele mai polu-

ante şi cele mai puţin polu-

ante, pe principiul „poluato-

rul plăteşte”.

Pentru fi ecare categorie de 

mijloc de transport cu tracţi-

une mecanică se diferenţiază 

un impozit în funcţie de do-

uă criterii: capacitate cilindri-

că (în lei/200 cm3) şi norma 

de poluare. Sunt 8 norme de 

poluare de la cea mai poluan-

tă, non-euro, la cea mai ne-

poluantă: E0/Non-euro, E1, 

E2, E3, E4, E5, E6, Hibride cu 

nivel de emisii mai mare de 

50g CO2/km.

Astfel, pentru o maşină cu 

motor de 1,6-2,0 litri cu normă 

de poluare E0-E3, impozitul ar 

fi  între 237,6 lei şi 297 de lei. 

Pentru o maşină cu aceeaşi mo-

torizare, dar cu normă de po-

luare Euro 4, impozitul ar fi  în-

tre 228 de lei şi 285 de lei. Pen-

tru o maşină cu aceeaşi moto-

rizare 1,6-2,0 litri, cu normă de 

poluare Euro 5, impozitul ar fi  

213 lei şi 267 lei.

Proiectul de lege mai pre-

vede creşterea valorii impoza-

bile a locuinţelor şi terenuri-

lor deţinute de persoane fi zi-

ce, un capital minim necesar 

de 500 de lei pentru societăţi-

le cu răspundere limitata (SRL) 

care au o cifră de afaceri netă 

de 400.000 de lei, dar şi creş-

terea bazei de calcul a CASS 

la 72 de salarii minime brute 

pe ţară pentru veniturile din 

activităţi independente.

Taxă de 25 lei pentru 
coletele comandate de 
pe platformele non-UE

Legea prevede introducerea 

unei taxe fi xe de 25 lei pentru 

fi ecare colet de sub 150 euro 

care vine din zona non-UE, pre-

cum China sau Turcia.

Măsura îi va afecta pe ro-

mânii care comandă de pe plat-

forme online precum Temu, 

Trendyol sau Shein. Taxa va fi  

instituită prin conlucrare cu 

toate companiile de curierat.

Impozitele pe proprietate şi maşini 
cresc puternic în anul 2026
Toate măsurile fiscale pentru 2026. Impozite la case mai mari cu 70%, majorări şi la maşini. 

Impozitele pe proprietate şi maşini cresc puternic în anul 2026

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean Cluj a 

emis decizia de exproprie-

re necesară pentru înce-

perea lucrărilor de moder-

nizare pe drumul jude-

ţean Căpuşu Mare – Beliş, 

arteră care asigură un 

acces important spre zona 

turistică Beliş-Fântânele.

Administraţia judeţeană a 

aprobat, miercuri, proiectul 

privind emiterea deciziei de 

expropriere a imobilelor pro-

prietate privată situate pe co-

ridorul de expropriere aferent 

drumului judeţean 103K Că-

puşu Mare – Râşca – Beliş.

Aproximativ 350 de propri-

etari sunt parte a culoarului 

de expropriere de pe drumul 

judeţean Căpuşu Mare – Râş-

ca – Călăţele – Beliş, cu o sur-

pafaţă de circa 23.700 mp.

„Urgenţa emiterii acestei de-

cizii de expropriere, prin care, 

practic, parcelele de teren ex-

propriate trec în domeniul pu-

blic al judeţului Cluj, a fost de-

terminată de necesitatea trans-

miterii actului administrativ de 

expropriere către ADR Nord-Vest, 

autoritate de management pen-

tru acest proiect european. Ne 

bucură faptul că pentru moder-

nizarea acestor drumuri extrem 

de importante, din care unul va 

funcţiona ca o minicentură a 

Clujului iar celălalt va facilita 

accesul spre zona de munte, 

vom folosi bani europeni ne-

rambursabili”, a declarat vice-

preşedintele Consiliului Jude-

ţean Cluj, Radu Raţiu.

Fonduri europene pentru 
două drumuri judeţene 
importante din Cluj

Valoarea totală a expropri-

erilor este de 326.000 lei.

Necesitatea aplicării proce-

durii de expropriere a fost de-

terminată de faptul că DJ 103K, 

arteră care asigură un acces 

important spre zona turistică 

Beliş-Fântânele, nu respectă 

normativele tehnice necesare 

pentru a se încadra în catego-

ria unui drum judeţean mo-

dernizat prin fonduri europe-

ne. Mai exact, drumul jude-

ţean DJ 103K nu are, în acest 

moment, lăţimea corespunză-

toare necesară, motiv pentru 

care s-a luat decizia lărgirii 

acestuia, prin expropierea unor 

porţiuni de teren adiacente.

Investiţia de moderniza-

re a drumului judeţean 103K 

este parte a proiectului de 

modernizare şi reabilitare a 

drumurilor judeţene DJ 170B 

şi DJ 103K, fi nanţat din fon-

duri europene obţinute de 

Consiliul Judeţean Cluj. Am-

bele loturi de drumuri însu-

mează o lungime de 34 km 

şi vizează modernizarea în-

tregii structuri a carosabilu-

lui, de la fundaţie şi până la 

stratul de uzură.

În plus, drumurile jude-

ţene vor beneficia de dotări 

moderne specifice: parcări 

auto, staţii de autobuz, tro-

tuare, stâlpi de iluminat cu 

panouri fotovoltaice, şanţuri 

şi rigole pavate betonate, ac-

cese la proprietăţi şi dru-

muri laterale, poduri şi po-

deţe noi, ecoducte pentru 

animale, ziduri de sprijin 

din gabioane, parapeţi de si-

guranţă, marcaje şi indica-

toare rutiere, etc.

Contractul de fi nanţare 

pentru cele două drumuri ju-

deţene a fost semnat de Con-

siliul Judeţean Cluj în dem-

cebrie 2024, iar în prezent li-

citaţia este realizată pentru 

ambele proiecte.

Accesul spre Beliş–Fântânele se schimbă radical: încep exproprierile
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Profi l: Școală profesională/ generală, cu califi care în meseria de instalator gaze naturale. 
Permis de  conducere ctg.B.

Îţi oferim:
• Contract de muncă pe perioadă nedeterminată;
• Salariu motivant și bonus de performanță lunar raportat la realizări;
• Program flexibil de muncă, de 8 ore/ zi. Sâmbata si duminica liber;
• Zile de concediu în funcție de vechimea totală în muncă, până la 30 de zile;
• Decont bilet odihnă (4500 lei net/ an);
• Tichete de masă de 40 lei/ zi;
• Ore suplimentare plătite 200%;
• Bonus pentru evenimente speciale;
• Prime periodice de Paște și de Crăciun;
• Bonus recomandare de 500 lei net;
• Decont dispozitive de vedere 500 lei net;
• Decont navetă;
• Program de mentorat și program individual de dezvoltare;
• Susținem financiar obținerea autorizăriilor ANRE și ISCIR;
• Oferim posibilitatea policalificării în funcție de nevoile companiei și programul de dezvoltare. 
 
Trimite CV-ul la Emanuel Baciu, email emanuel.baciu@eon-asistcomplet.ro tel. 0757.231.998

Link pentru aplicare directa:

www.eon-asistcomplet.ro

LINK PENTRU APLICARE DIRECTĂ:

ANUNŢ DE MEDIU

Municipiul Cluj-Napoca, cu sediul în Cluj-Napoca, str. 
Moților nr. 3, jud. Cluj, anunță publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul "Elaborare documentație tehnică pentru autori-
zarea executării lucrărilor de amenajare Parc Est,  Cluj-Na-
poca-faza 1, Obiect 2.1-Amenajarea culoarului Văii Becaș 
între strada Sopor și Calea Someșeni" propus a fi  realizat 
în Cluj-Napoca, jud. Cluj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi  consultate la 
sediul, Calea Dorobanților nr. 99 și la sediul de pe strada 
Moților nr. 3, între orele 9:00 - 14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM 
Cluj, în zilele de luni-joi, între orele 9:00-14:00.

ANUNŢ
SESIUNE DE CONTRACTARE PROGRAME NATIONALE DE SANATATE

C.A.S Cluj organizează sesiune de contractare pentru acoperirea necesarului de servicii 
medicale, medicamente care se acordă in cadrul programelor naţionale de sănătate, cu 
incadrarea in limita fondurilor aprobate pe anul 2025 dupa cum urmeaza:

• PROGRAM NATIONAL DE DIABET ZAHARAT
¤ dozarea hemoglobinei glicozilate HbA1c- furnizori publici

• PROGRAM NATIONAL DE SANATATE MINTALA
¤ Subprogramul national de servicii conexe acordate persoanelor diagnosticate cu 

tulburari de spectru autist
¤ Subprogramul naţional de tratament al bolnavilor cu tulburare depresivă majoră

Procesul de contractare cu furnizorii de servicii medicale, medicamente se va desfasura 
dupa următorul calendar:

¤ În perioada 17-19.12.2025 orele 12,00 se vor transmite cererile însoţite de do-
cumentele de contractare, conform informaţiilor pe care le puteţi obţine la adresa: 
https://cas.cnas.ro/cascj pentru fiecare program/subprogram;

¤ În data de 23.12.2025 orele 12,00 se va realiza validarea de etapă a dosarelor de 
contractare și se va posta la avizierul instituţiei și pe site-ul C.A.S. Cluj lista dosarelor de 
contractare validate, respectiv lista dosarelor de contractare invalidate și motivele care au 
dus la invalidare;

¤ Furnizorii de servicii medicale ale căror dosare au fost invalidate pot depune contes-
taţie până la data de 24.12.2025 orele 10,00;

¤ Contestaţiile se vor analiza și soluţiona până în data de 24.12.2025, orele 13,00 când 
se va posta la avizierul instituţiei și pe site-ul C.A.S. Cluj rezultatele contestatiilor;

¤ În data de 24.12.2025 ora 15,00, C.A.S Cluj va publica pe site lista furnizorilor cu ca-
re se vor semna contracte de furnizare de servicii medicale, medicamente în cadrul pro-
gramelor naţionale de sănătate pentru anul 2025;

Furnizorii vor transmite cererile si documentele de eligibilitate necesare încheierii con-
tractelor numai în format electronic, pe adresa de e-mail: anca.chira@cascj.ro

Documentele transmise în format electronic sunt asumate fi ecare în parte prin semnă-
tura electronică extinsă/califi cată a reprezentantului legal al furnizorului; reprezentantul 
legal al furnizorului răspunde de realitatea și exactitatea documentelor necesare încheie-
rii contractelor. Toate documentele se vor transmite în format PDF.

MICA PUBLICITATE
PIERDERI

¤ Pierdut legitimație de serviciu seria G nr. 7064, eliberată de 
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj pe numele 
CHENDREAN GABRIELA. O declar nulă.

¤ Pierdut legitimație de serviciu seria G nr. 7063, eliberată de 
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca, pe 
numele TROMBITAS TUNDE. O declar nulă.
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Issouf Macalou 
şi-a prelungit 
contractul cu „U” 
Extrema ivoriană Issouf Macalou 
(26 de ani) a ajuns la un acord 
privind prelungirea contractului 
cu echipa de fotbal Universitatea 
Cluj, a anunţat clubul, marţi, pe 
site-ul său ofi cial.
Fotbalistul ivorian a ajuns la 
Universitatea la începutul acestui 
an, după ce evoluase ultima dată 
la formaţia franceză din al treilea 
eșalon Sochaux-Montbeliard. La 
două luni de la ofi cializarea mu-
tării, Macalou a debutat în alb și 
negru în prima etapă a 
play-off-ului, când a avut o evo-
luţie apreciată, în ciuda înfrânge-
rii din deplasarea de la Craiova 
(0-3 cu Universitatea Craiova).
Jucătorul care a mai bifat pre-
zenţe pentru Le Mans sau 
Valenciennes a continuat forma 
bună pe tot parcursul 
play-off-ului din stagiunea trecu-
tă, reușind să marcheze de trei 
ori și să ofere o pasă decisivă.
Macalou a fost titular în ambe-
le manșe ale dublei cu 
Ararat-Armenia din Conference 
League, iar pe plan intern a 
strâns alte 17 prezenţe în 
Superligă și două în Cupa 
României, trecându-și în cont 
încă un gol și cinci pase decisive 
și totalizând, astfel, patru reuși-
te și șase assist-uri în 31 de 
meciuri jucate pentru „U”.
Macalou este al șaselea jucă-
tor care își prelungește con-
tractul cu Universitatea Cluj în 
ultimele zile, după mijlocașii 
Dan Nistor, Dorin Codrea, 
Gabriel Simion și fundașii Alex 
Chipciu și Iulian Cristea.

Dorinel Munteanu, 
noul antrenor al 
echipei de fotbal 
FC Hermannstadt
Fostul internaţional Dorinel 
Munteanu a fost numit, miercuri, 
în funcţia de antrenor al echipei 
de fotbal FC Hermannstadt, 
a anunţat clubul sibian 
pe pagina sa de Facebook.
Dorinel Munteanu a semnat 
un contract valabil pentru 
un sezon și jumătate.
Dorinel Munteanu și-a început 
cariera de antrenor principal în 
2005, pe banca echipei CFR Cluj, 
unde activa și ca jucător, continu-
ând apoi la FC Argeș, FC Vaslui , 
Steaua București, „U” Cluj, Oţelul 
Galaţi, Dinamo București, 
Mordovia Saransk, Kuban 
Krasnodar, Gabala, Astra Giurgiu, 
Zakho FC (Irak) și CSM Reșiţa.
A fost antrenor principal la 
Oţelul Galaţi în perioada 
2009-2012, reușind în 2011 să 
câștige campionatul și 
Supercupa României, dar și în 
perioada 2021-2024, reușind 
să-i readucă pe gălăţeni din 
Liga 3 în Superligă și într-o fi -
nală de Cupa României.
Munteanu îl înlocuiește pe 
Marius Măldărășanu, care și-a 
reziliat contractul pe 4 decem-
brie, după ce a condus echipa 
de pe Cibin în 187 meciuri, a-
vând un bilanţ de 77 victorii, 
56 egaluri și 54 înfrângeri.
După 19 etape, FC 
Hermannstadt ocupă penulti-
mul loc (15), cu 12 puncte.
Munteanu va debuta ofi cial du-
minică 14 decembrie, când FC 
Hermannstadt va juca pe teren 
propriu cu Universitatea 
Craiova, în etapa a 20-a a 
Superligii.

Pe scurt

joi, 11 decembrie 2025

Clujenii au câştigat peste 

47.000 de bilete de auto-

buz gratuite, după ce au 

făcut peste 634.000 de 

genufl exiuni şi au pedalat 

peste 6.200 de kilometri 

pe bicicletă statică.

„Biletul de Sănătate, a 

transformat mişcarea într-un 

bilet de autobuz gratuit și a 

încheiat ediţia din acest an cu 

47.410 de bilete de bilete câş-

tigate de clujeni prin sport, în 

cele două staţii smart din oraş.

În perioada 24 septembrie 

– 2 decembrie 2025, locuito-

rii oraşului au răspuns pro-

vocării de a face mişcare în 

schimbul unei călătorii gra-

tuite pentru:* 31.702 bilete 

obţinute prin genufl exiuni, 

totalizând 634.040 de repe-

tări; 15.708 bilete câştigate 

prin pedalat, cu un total de 

6.283,2 kilometri parcurşi pe 

bicicleta statică”, se arată 

într-un comunicat trimis mier-

curi de organizatori.

Staţiile au fost amplasate 

în zonele Memorandumului 

Sud (genufl exiuni) şi Regele 

Ferdinand (bicicleta statică), 

şi au funcţionat zilnic între 

orele 08:00 şi 20:00. Sistemul 

a permis obţinerea unui bilet 

de autobuz valabil 7 zile prin 

realizarea a 20 de genufl exi-

uni sau 400 de metri pedalaţi, 

într-un format digital, interac-

tiv şi uşor de folosit.

Biletul de Sănătate a fost 

lansat în 2020, iar în cei şase 

ani de existenţă, proiectul a 

generat aproape 250.000 de 

bilete de autobuz emise prin 

mişcare, milioane de genufl e-

xiuni şi mii de kilometri par-

curşi pe biciclete. 

Clujenii au transformat sportul în transport gratuit: 
634.000 genuflexiuni și 6.200 km pedalați

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Meciul dintre Bahcesehir 
College Istanbu și U-BT a în-
ceput la ora 18 și s-a termi-
nat după închiderea ediției. 
Detalii despre meci puteți citi 
pe www.monitorulcj.ro.

U-Banca Transilvania 

s-a deplasat miercuri 

la Istanbul pentru etapa 

a zecea din BKT EuroCup, 

unde urma să o întâlneas-

că pe Bahcesehir College 

Istanbul, într-o partidă 

programată pe 10 decem-

brie, de la ora 18:00. 

Meciul s-a disputat în 

„Sinan Erdem Dome”, sala 

construită în 2010 pentru 

Campionatul Mondial de bas-

chet, cu o capacitate de 

16.000 de locuri. 

U-BT deschide 
returul din BKT 
EuroCup, la Istanbul

A fost a doua întâlnire di-

rectă dintre cele două formații. 

În meciul tur, cel care a des-

chis al patrulea sezon în BKT 

EuroCup pentru U-BT, grupa-

rea din Istanbul a plecat cu 

victoria din BTarena, scor 90-

98, într-un duel decis în ulti-

mele minute. Malachi Flynn a 

fost atunci principalul marca-

tor al oaspeților, cu 24 de punc-

te, în timp ce Daron Russell a 

reușit 21 pentru „alb-negri”.

Partida de la Istanbul a mar-

cat începutul returului Grupei 

A, acolo unde cele două echi-

pe erau vecine în clasament î-

naintea duelului: turcii se afl au 

pe locul 3, cu 6 victorii și 3 în-

frângeri, iar U-BT pe 4, cu 5 

victorii și 4 înfrângeri. Cluje-

nii veneau după un succes de 

senzație în „infernul” de la Sa-

lonic, 98-88 cu Aris Betsson, 

în timp ce Bahcesehir era sur-

priza negativă a ultimei run-

de, cedând pe teren propriu în 

fața celor de la Neptunas Klai-

peda, scor 85-100.

Din punct de vedere sta-

tistic, U-BT continua să con-

ducă înaintea acestei etape 

în clasamentul punctelor 

marcate pe meci, cu 96.9, 

categorie în care Bahcesehir 

ocupa locul 5, cu 90.4. Pe 

fază ofensivă, formația pre-

gătită de Mihai Silvășan se 

remarca și la pase decisive, 

cu 22.1 pe meci (locul 2 în 

EuroCup), în timp ce adver-

sarii aveau 19.6 (locul 6). 

„Dragonii roșii” dominau în-

să la recuperări (39 pe meci) 

și intercepții (8.8), în timp 

ce U-BT se afl a pe 8, respec-

tiv pe 2 la aceste capitole.

U-BT, în căutarea revanșei 
pe terenul lui Bahcesehir
Silvășan, înaintea duelului de la Istanbul: „Vrem să fim cea mai bună variantă a noastră”

U-BT, în căutarea revanșei pe terenul lui Bahcesehir

duelului de la Istanbuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuullllllllllllllllllllllllll::::::::::::::::::::::::: „„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„„Vrem să fim cea mai bună va

Declarații 
înaintea meciului
Mihai Silvășan, 
antrenor principal U-BT:

„Ne aşteaptă un meci greu, cu 
o echipă foarte bună, una din 
favoritele la câştigarea compe-
tiţiei. Pentru noi e un meci pe 
care vrem să-l tratăm cu maxi-
mă seriozitate, chiar dacă ne 
vor lipsi nişte jucători impor-
tanţi. Taylor nu va evolua în 
acest meci, fi ind acasă, cu pro-
bleme la spate. Russell nu va 
putea juca, el având nişte pro-
bleme musculare. În rest toţi 
sunt apţi, Ceaser va reveni în 
echipă şi va putea să ne ajute. 
Cu siguranţă ne dorim o victo-
rie pe terenul turcilor şi vom în-
cerca să fi m cea mai bună vari-
antă a noastră”.

Saulius Kulvietis, 
jucător U-BT:

„Suntem în faţa unui meci 
foarte important, contra unei 
echipe foarte experimentate. 
Cu siguranţă înfrângerea din 
etapa trecută, cu Neptunas 
Klaipeda, îi motivează pentru 
meci. Va fi  un meci difi cil, însă 
suntem pregătiţi să ne luptăm 
şi să câştigăm”.
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